

Sightseeing in Alaska: Some Rules are Meant to be Broken

2019-07-24, Traditional Chinese

遊覽阿拉斯加：有些原則就是要用來打破的

工作歸工作、娛樂歸娛樂，平常我是壁壘分明、不會混為一談的。在十五年的職業射擊生涯中，我足跡遍至全球，無論是出外練槍或比賽，幾乎從未順道去觀光旅遊或尋幽訪勝探險過。而且，工作與娛樂不混為一談的原則，我也用在我的其他事業上。不過有人說，既定的原則注定就是要打破的；五月前往阿拉斯加，我就將這個原則擺在一邊，這趟阿拉斯加之旅原跟我的自傳《巾幗槍神——世界冠軍之路》有關。

公事談完後多出兩天閒暇的時間，我決定去利用這兩天去旅遊。從兩天的見聞中我得知：有時最難忘的回憶與最深刻的經驗絕對出乎你意料之外



阿拉斯加觀光旅遊

旅遊兩天中有一天是豪華的雪橇冰河之旅，行程中包括搭直升機前往雪橇犬營地和赫伯冰河。



赫伯冰河 (Herber Glacier)

搭乘直升機飛行非常令人興奮，因為我有幸坐在飛行駕駛座旁。乘坐雪橇犬滑行之時雪橇上一共四人，包括導遊，由十隻阿拉斯加哈士奇拉著我們往前。大部分的時間我都安坐在雪橇裡，但有一段時間我從雪橇後座上站起來放眼四望。行程尾聲我們搭乘的直升機降落在赫伯冰河上，從冰河的隙縫中，水晶般的藍澄海水可以看得一清二楚。



這一天真是開心無比，不過次日包計程車遊覽所經所歷、所見所聞，更讓我銘刻在心終身難忘。導覽司機帶我去參觀州長官邸、如數家珍談到阿拉斯加首府朱諾 (Juneau) 的採礦淘金歷史；他領我去觀賞壯闊的冰河與瀑布，在冰河灣國家公園暨保留區的天然風光一飽眼福。



里修的聖德蘭小教堂 (Shrine of St. Therese of Lisieux)

行程亮點是司機開著車帶我到里修的聖德蘭小教堂聖地參觀。它位在一個小小的半島上，琳恩運河 (Lynn Canal) 的無敵美景在那裡可以一覽無餘。



計程車停好後，我看見一座建築物，便問司機它是不是棟教堂。他告訴我那時管理人的小木屋，走五分鐘的路之後就會看到教堂。

經過小木屋後，立即映入眼簾的景觀叫我瞠目結舌。我眼前是一片汪洋大海，平靜海面上反照的是地上的景色，地表佈滿了美麗的黃、藍與粉色花朵，場景如同超現實。不管地表的造景園藝出自誰的手筆，無疑都投入了許多心血，才能呈現這般美麗安詳。



我又看見地上豎著一個大十字架，耶穌掛在十架上；一見十架，我立時百感交集。我告訴司機我要在那裡停留一會兒。我在像前坐了大約十五分鐘——這時節計程車計程碼表還照樣在跑。我還記得：自己何等感謝能夠坐在那裡半晌；我感激我人生裡遇到的所有良善美事，感謝自己的身體安康無恙。

瞻仰過十字架後，我進入教堂。聖德蘭教堂是地上的主體，跟我在歐洲參觀過的大教堂都不一樣。它是一個小教堂，是一九三八年當地的義工用從海邊搬回來的石頭疊落起來建成，大概能容納一百人，我進去是要更多感受一下獨處。

教堂前方掛著一個耶穌釘十字架的像，我在裡頭坐了大約十分鐘。我很高興自己能夠踏進教堂坐下，但坐下後我也忍不住淚眼盈眶；我是個基督徒，透過個人與耶穌的情深關係來實行我的信仰。

每當我看見十字架上的耶穌像，我總是會為祂在地上所受的苦難而向祂道歉。十字架提醒我們祂是如何為世人的罪受死，我總是會說：「我為我們使你所受的痛苦認罪，請赦免我們。」



教堂之外便是德蘭聖像。聖德蘭是法國出生的修女，是阿拉斯加、教會與朱諾教區的守護神。

我們到達德蘭聖地時，導覽司機情不自禁發問說：耶穌會教士為何會選擇這一地點做為聖德蘭教堂聖地？但從我看見那裡的那一刻起，我就感覺我能體會他們會什麼選擇了這個地方——它美的無懈可擊，又寧靜的超凡。

我拿起教堂的說明書，正面寫著：「帶著天人合一的心近前來，享受神賜的安息。」

這也是我這次體驗最完美的形容。它給了我一個安靜獨坐的機會、與耶穌是一，也享受神賜的平安與安息。

我沒有機會摸索完整個地區；這裡也有一個健行小徑與一處石頭鋪成的迷津。

我參訪過無數處美麗的地方，也經歷過多次頂級假期，但是自這裡離去時心中從未有著如此強烈的念頭：「有一天我一定要再回來。」

我對聖德蘭教堂、聖地就有這樣強烈的感受。我要再去；也許外子家一可以與我同去，住在小木屋中，共享那裡的清幽寧靜。



我對司機說，到此一遊使得整個阿拉斯加行程更值回票價。

造訪聖德蘭教堂聖地不似坐上阿拉斯加哈士奇拉的雪橇或搭乘直升機降落在冰川之上那般波瀾壯闊，但它卻是一種提醒：當你為獨處省思而逸離常軌時，那往往是一生最佳的時刻。